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 ACTA NÚM. 1/2022 
 
Núm. de la sessió: 1/2022 
Caràcter: ordinària  
Data: setze de febrer de dos mil vint-i-dos (16/02/2022) 
Horari: de dos quarts i tres minuts de vuit a dos quarts menys dos minuts de nou del 
vespre. 
Lloc: a la Sala de Plens del Consell Comarcal del Gironès (C/ Riera de Mus, 1A). 
 
Hi assisteixen: 
 
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell Comarcal del Gironès i alcalde de 
Sant Gregori. 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils 
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva 
Il·lm. Sr. David Planas i Lladó, alcalde de Celrà. S’incorpora en el punt núm.2 
Il·lma. Sra. Roser Estañol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter 
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà 
Sra. Marta Sureda i Xifre, en substitució de l’lI·lma. Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa 
de Girona. S’incorpora en el punt núm.2 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles 
Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt 
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet. S’incorpora en el 
punt núm.2. 
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis 
Il·lma. Sílvia Martínez Bertran, alcaldessa de Sant Martí Vell 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general 
 
Hi assisteixen com a convidats el Sr. Ramon Cedó i Benet, president del Col·legi de 
Veterinaris de Girona i la Sra. Gemma Johé i Barnés, consellera comarcal d’Igualtat i Gent 
Gran. 
 
Excusen la seva absència: 
 
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Il·lma. Sra. Marta Barniol i Prat, alcaldessa de Canet d’Adri 
Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva 
Il·lm. Sr. Carles Pagès i Sala, alcalde de Juià 
Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera 
Il·lma. Sra. Anna Iglesias i Castelló, alcaldessa de Madremanya 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou 
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls 
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Il·lma. Sra. Maria Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena 
Il·lm. Sr. David Mascort i Subiranas, alcalde de Vilablareix 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens 
1.Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat 15 de 
desembre del 2021. 
 
S’aprova per unanimitat, sense modificacions, l’esborrany de l’acta corresponent al dia 15 
de desembre del 2021 que ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i 
alcaldesses. 
 
2. Assistència i intervenció del Sr. Ramon Cedó i Benet, president de Col·legi de 
Veterinaris de Girona. 
 
El president manifesta que es donarà informació que pot ser molt útil sobre el tema de les 
colònies de gats i cedeix la paraula al Sr. Cedó.  
 
El Sr. Cedó explica que amb el tema de les colònies de gats les solucions no són fàcils i 
que pretén situar la funció veterinària dins d’aquest tema. Explica que la funció dels 
veterinaris és la de sanitat, benestar animal i salut humana. Dona dades sobre els 
percentatges de malalties que venen dels animals (zoonosis) i explica que s’ha reduït el 
percentatge comparat amb abans. Menciona el compromís o lema One Health, una sola 
salut: sanitat animal, salut humana i sostenibilitat ambiental, que han d’anar de la mà i 
afegeix que la gestió de la covid ens ho ha ensenyat molt bé. Informa que, perquè una 
malaltia es transmeti hi ha d’haver un contacte entre el microbi i temps per infectar-nos i 
això passa a les granges, nuclis zoològics i amb les mascotes. Dona informació sobre el 
volum d’animals a les granjes i ennumera les malalties que passen de gats a persones. 
Informa que estan treballant amb la conselleria de salut perquè volen organitzar unes 
trobades per parlar de la zoonosis amb mascotes. Comenta que els nuclis zoològics de 
les colònies de gats són competència municipal i fa referència a un decret que en parla. 
Manifesta que els preocupa la manera de gestionar les colònies i els nuclis zoològics, els 
centres de recollida, etc.. i creu interessant que entre el Col·legi, el Consell Comarcal i els 
diversos municipis es pugui establir una forma de racionalitzar aquest assumpte. Explica 
que han fet un programa de gestió de colònies felines. Es tracta d’un document amb uns 
camps que s’envia al Col·legi i allà fan un informe sobre com estan els gats sanitàriament. 
Informa que si es coneix l’estat en què estan els animals i es pot demostrar, és més fácil 
que la Generalitat doni ajudes i per això el Consell de Veterinaris de Catalunya ve a 
oferir-se. Manifesta que ja han fet convenis de col·laboració amb alguns ajuntaments. 
Indica que també poden fer una trobada online amb les persones responsables d’aquests 
temes en els ajuntaments i entrar en detalls. Considera una idea molt interessant el fet de 
començar amb un Consell Comarcal, ja que es poden moure més diners. Parla sobre la 
figura del veterinari municipal que ha desaparegut però creu que cada vegada farà més 
falta i menciona que si es mira el projecte de llei de nuclis zoològics, sobre els drets dels 
animals etc.. la feina que els hi ve a sobre als que han de portar un centre d’acollida, de 
recollida d’animals o una gossera és considerable. Manifesta que ells han fet una 
enquesta sobre nuclis zoològics, que poden aplicar com si fos una auditoria, per saber 
quin és l’estat de cada un dels nuclis i creu que si s’aconsegueix agrupar tota aquesta 
informació i dur-la al que era abans el Departament de Territori, es podrien aconseguir 
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ajuts concrets per allò que realment es necessita. Indica que ells s’ofereixen per ajudar a 
obtenir aquest informe.  
El president indica que al ple del consell comarcal s’aprovarà una convocatòria d’ajudes 
per controlar colònies de gats, ja que hi ha diverses despeses, com esterilitzar els 
animals, que es podran repercutir en aquesta línia d’ajudes.  
 
El Sr. Cedó puntualitza que l’únic que demanen és que tots els gats tinguin un xip.  
 
La Sra. Estañol pregunta si, al posar xip als gats, el propietari que constarà serà 
l’ajuntament. 
 
El Sr. Cedó respon que l’ajuntament és el propietari sempre però el que no fan són 
cartilles sanitàries, només es xipen els animals i les cartilles es farien quan l’animal entra 
en adopció. D’aquesta manera si trobes un gat es pot saber de quina colònia és i tenir 
controlat l’origen. 
 
El president informa que farà arribar als assistents el contacte del Sr. Cedó, que s’obrirà 
aquesta línia i que tenen el suport del Col·legi de Veterinaris per tal de poder gestionar 
millor aquestes colònies d’animals que hi ha als municipis.  
 
El Sr. Cedó s’absenta de la sessió. 
 
Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 
3. Assistència i intervenció de la Sra. Gemma Johé i Barnés, consellera comarcal 
d’Igualtat i Gent Gran, referent al nou servei de cura puntual per a nenes i nens de 
0-14 anys que impulsa la Conselleria d’Igualtat i Feminismes de la Generalitat de 
Catalunya i la seva execució a la comarca 
 
El president indica que es farà una mica de debat i s’exposaran propostes per decidir on 
encarar aquests recursos i que deixarà uns dies per tal que els ajuntaments puguin 
pensar en les opcions plantejades. 
 
La Sra. Johé fa una explicació de la presentació sobre el servei de cura puntual per a 
nenes i nens dels 0 als 14 anys. Manifesta que ve a presentar aquest nou servei que ha 
sorgit a finals del 2021 amb una quantitat de diners important que cal pensar bé cap a 
quin servei destinar pèrquè sigui més adient. Comenta que obrirà un debat per veure 
quina seria la millor fórmula per invertir aquests diners. Comenta que es pot justificar fins 
a finals del 2022 i que fins al 2024 hi haurà cada any una quantitat de diners per anar 
impulsant les accions que s’hagin decidit. Això vol dir que quan es pensi en què fer, caldrà 
tenir una visió de futur perquè al 2024 es poden acabar els recursos i municipalment 
s’hauria de gestionar. Informa que el 28 de gener hi va haver una reunió informativa del 
mateix, i és un servei que neix amb vocació universal, per a totes les persones que el 
necessitin, amb prioritat per a famílies monoparentals, dones en situació de violència 
masclista, dones en situació de llarga durada, dones de més de 52 anys, famílies amb 
responsabilitats afegides de cura, dones migrades, etc. Explica que el servei parteix 
d’una corresponsabilitat per primera vegada des de l’Administració amb el dret a les cures 
i el dret al temps; un temps per poder anar a treballar, per fer gestions, per cuidar-se, per 
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buscar feina, formar-se, etc.. Comenta que si que és veritat que a les últimes generacions 
hi ha hagut un canvi de rol familiar però el pes de cuidar els nens ha recaigut més en les 
dones. Seria un servei amb caràcter públic, que pot tenir un cofinançament o no per part 
de les famílies. Menciona que pot ser de gestió pròpia municipal o comarcal i que caldrà 
decidir al final si s’estableix un copagament, llavors caldria establir criteris de tarificació 
social i per renda. Cada ens local els haurà d’establir. 
Indica que els ingressos obtinguts per quotes que es puguin establir per a l'accés al servei 
de les famílies amb més ingressos econòmics hauran de revertir en els mateixos serveis. 
Es tracta d’un servei que vol i ha d’arribar a tots els municipis i hi ha d’haver una equitat 
territorial. Menciona que la iniciativa parteix amb un pressupost de 20 M d’€ (2M € a 
comarques gironines; 199.745,35 € pel Consell Comarcal del Gironès; uns 200.000 euros 
que s’han de justificar fins al 2022. Manifesta que aquest any es rebrà la pròxima per 
justificar al 2023 i que també hi ha la quantitat de 292.763 € per Girona ciutat i 117.727,54 
€ per Salt que transfereix el Ministeri d’Igualtat dins el Plan Corresponsables. Indica els 
objectius principals que són els següents: 
 

 Consolidar el dret a les cures de les nenes i nens 
 Alliberar temps a les famílies 
 Acreditació professional per tots aquelles persones que tenen experència en cures 

sense una titulació.  
 Generar nova ocupació de qualitat en aquest sector 
 Avançar cap a la igualtat 

 
Informa que s’està parlant d’una ampliació de serveis ja existents o la creació de nous 
serveis de cura infantil de proximitat. Remarca que és un servei de cura de 0 a 14 anys i 
que s’està parlant d’aquest col·lectiu. Posa exemples dels models de serveis que es 
podrien fer.  
 
Inclou serveis de cangur municipal (en equipaments públics o a domicili a demanda dels 
veïns), servei de ludoteques, casals de períodes no lectius, (casals d’estiu, setmana 
santa, Nadal) colònies i campaments, espais d’acollida matinal, de migdia o tarda a les 
escoles, que ja s’està fent pero amb una fórmula nova i altres serveis anàlegs fora del 
temps i àmbit educatiu. Indica que, quan parlem que es podria revertir en casals d’estiu, 
per exemple, com a ajuntament poden dir que volen els diners i que els invertiran en 
aquest casal, s’ha de justificar però es podria fer. Una altra forma seria el servei d’acollida 
matinal gestionat per Ampes a les escoles, que ja són serveis creats, com l’espai 
municipal però cal vigilar que si d’aquí 3 anys s’acaben els diners, s’haurà de tornar a dir a 
les Ampes que ho gestionin. Per això a vegades val més posar un servei nou. Vol aclarir 
que ha de ser un equipament muncipal pero la gestió no pot ser de l’Ampa per exemple, ni 
poden ser serveis d’intervenció socioeducativa per a infants en risc ni poden ser serveis 
d’atenció a la dependència. Manifesta que els serveis poden tenir la modalitat fixa o 
itinerant. Hauran de realitzar-se en espais de titularitat o responsabilitat de les 
administracions públiques però en funció de les activitats a desenvolupar poden tenir 
cabuda altres espais d’ús públic. Indica que els espais han de tenir fàcil accés i, sempre 
que sigui possible, bona comunicació amb transport públic, i han de complir totes les 
mesures d’accessibilitat per a les persones amb mobilitat reduïda, així com les mesures 
de seguretat, d’acord amb la normativa vigent.    
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Els i les professionals que prestin els serveis han de tenir alguna de les següents 
titulacions 
  
Tècnic/a superior en educació infantil  
Tècnic/a superior enaAnimació sòciocultural i turística,  
Tècnic/a superior en ensenyament i animació sòcioesportiva  
Tècnic/a superior en integració social  
Monitor/a d’educació en el lleure   
Auxiliar en educació infantil   
 
L’import de la subvenció que detalla la resolució, els 199.745, 35 € pel Consell Comarcal, 
correspon a accions del 2021 que es poden justificar fins a 31 de desembre del 2022. 
  
Es mostra un document excel desgranant el que li tocaria a cada ajuntament.  
 
La gerent indica que la resolució detalla el global pel que fa al Consell Comarcal, llevat 
dels municipis de més de 20.000 habitants. Per trobar aquesta fórmula es té en compte 
els nens de 0 a 14 anys de cadascún dels municipis i es multiplica per la taxa mitjana de 
famílies monoparentals a Catalunya que s’estima en un 1,18% i alhora es multiplica per 
80€/cost mes que es calcula que pot costar aquest servei. Amb aquest càlcul trobem 
l’import de 193.000 i per la coordinació del Consell Comarcal hi ha una assignació de 
5.898,31 € que donen de resultat els 199.0000 € de la resolució. Això serien imports 
anuals de l’any 2021, 2022 i 2023. 
 
La Sra. Johé informa que si els serveis són creats i executats pels ajuntaments, el consell 
comarcal transferirà la quantitat que pertoqui a cada ajuntament i aquest haurà de 
justificar davant el consell comarcal l’acció i les despeses dutes a terme, amb una 
memòria i un compte justificatiu. Alhora el consell comarcal ho haurà de justificar davant 
de la Generalitat, aquesta seria la fórmula si es decideix fer d’aquesta manera però també 
es podria fer un mixt. 
Indica que, per tant, es pot portar a terme la prestació del servei des de qualsevol dels dos 
nivells de l’Administració (Consell Comarcal o ajuntaments, en aquest cas, s’haurà 
d’emetre un breu informe explicant que el Consell Comarcal coordina i transfereix 
recursos i els ajuntaments executen les actuacions).  
Explica que es poden justificar despeses del capítol I (el personal coordinador del consell 
comarcal o altre personal que es nomenés directament per a l’execució del servei. 
D’acord amb la normativa actual estaríem parlant de personal d’ocupació temporal, 
nomenament de funcionaris interins per programes en tant que s’estant gastant recursos 
d’una subvenció fins a un màxim de 3 anys). 
Es poden justificar despeses del capítol II i es poden justificar les despeses del capítol IV, 
les transferències cap als ajuntaments. 
 
Seguidament s’indica la proposta pels ajuntaments:  

 Crear un servei de TempsxCures a la comarca amb identitat organitzativa pròpia, 
amb col.laboració amb serveis socials, però amb identitat pròpia. 

 Dotar aquest servei dels recursos de personal tècnic necessaris per planificar les 
actuacions a dur a terme. Es creu que, per començar a funcionar cal la figura d’un 
tècnic responsable que coordini tot això: 
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o Identificar les necessitats de cura a cada municipi, fer un treball de 
prospecció.  

o Identificar les accions que ja es duen a terme a nivell municipal i que es 
poden incloure i reforçar dins d’aquest programa. 

o Organitzar el serveis de TempsxCures que decideixi cada municipi. Vetllar 
per la seva execució correcta. Seguiment. Fer la memòria i la justificació. 

o Proposar la creació d’un servei homogeni a la comarca o serveis comarcals 
com ara: 

 un servei que es podria realitzar en un o varis espais públics 
municipals per atendre els infants més petits o un servei tipus 
ludoteca, pels infants més grans, amb possibilitat de poder-ne fer ús 
els infants del municipi acollidor i dels municipis veïns; fer proposta 
d’espai, accions a fer, pressupost, personal executor  

 Proposar la creació del servei de cangurs públics. 
o Vetllar per tal que les accions o alguna d’elles arribin a cada municipi de la 

comarca 
Manifesta que han buscat diferents exemples i es sol optar per cangurs a domicili o 
ludoteques per nens una mica més grans. Una proposta que podria ser per aquest 2022 
seria contractar un tècnic-coordinador que serien uns 45.000 euros l’any i es podria 
justificar un màxim de 8 mesos, perquè s’ha de seleccionar 30.000 € més les accions de 
coordinació, explorar accions que els ajuntaments hàgin executat o executin i puguin 
sumar-ho a la justificació, coordinar i executar les accions que proposin els ajuntaments i 
proposar accions a nivell comarcal com ara ludoteca, espais menuts o servei de 
canguratge.  
 
La gerent afegeix que la proposta de dotar aquest servei amb un tècnic-coordinador té un 
cost de contractació d’aquesta persona que en proporció a la subvenció que rep cada 
ajuntament per poder finançar restaria una quantitat i que hi ha varies propostes, cada 
ajuntament s’ho gestiona o s’intenta crear un servei a nivell comarcal o la figura d’aquest 
tècnic que impulsi una d’aquestes accions en cadascun dels municipis. Caldria parlar-ne 
per veure les necessitats, ja que es tracta d’un servei nou.  
Mostra diferents simulacions que s’han fet, com per exemple, la creació del servei de 
ludoteca amb els avantatges i inconvenients. Dona detalls sobre un espai d’acollida 
matinal o una proposta de servei de cangur públic i explica com s’ha calculat. Menciona 
que cal veure quins són els interessos dels municipis perquè existeixen varis escenaris: 
fer la transferència directament als municipis o contractar al tècnic-coordinador que pot fer 
dues funcions: organitzar un servei a mida per cada municipi o bé fer serveis a nivell 
comarcal.  
 
La Sra. Johé afegeix que és llaminer transferir els diners si un municipi per exemple ja fa 
casal però, ja que és una cosa que ha vingut de nou, considera que seria millor fer una 
acció a més a més. Si es contracta el tècnic comarcal ell fa aquesta gestió de veure les 
necessitats. 
 
El president manifesta que aquest assumpte ha arribat fa ben poc i s’ha preparat perquè 
es interessant llançar una proposta, que es donaran 15 dies de marge per valorar amb els 
equips de govern i que es passarà una petita enquesta perquè els ajuntaments diguin les 
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opcions que veuen més clares. Així doncs, la proposta majoritàriament més acceptada es 
tiraria endavant. 
 
El Sr. Vidal creu que la proposta del tècnic és una bona idea si les quantitats fossin més 
grans però la part que toca a Llambilles si es descompta el tècnic creu que no quedarà 
gaire res. Opina que estaria molt bé fer coses noves però és una quantitat molt irrisòria i 
seria partidari de posar-ho en allò que ja s’està fent. 
 
El president creu que cal valorar-ho i indica que potser una colla de municipis petits volen 
agafar un tècnic i afegeix que es muntarà en base al que diguin els assistents i els 
alcaldes que no hi són, ja que també s’han de pronunciar. 
 
El Sr.Vinyoles vol fer unes reflexions. Creu que totes les propostes més o menys els 
municipis ja les fan, l’altre cosa és veure si compleixen els ítems però creu que potser la 
millor manera és aprofitar el que ja hi ha muntat i facilitar aquesta ajuda que permet 
accedir al servei a gent que fins ara no podria per qüestions econòmiques. Opina que si 
es monta un servei expressament per aquest col·lectiu, s’està estigmatitzant i la millor 
manera de socialitzar es barrejar els nens i nenes amb la resta de mainada del poble. 
També pensa que el tècnic pot ser útil per ajudar a gestionar la integració dels diferents 
serveis, que es compleixin els ítems i per gestionar l’ajuda, entre altres. En definitiva creu 
que és millor el que tenen en marxa que no crear un servei específic per això.  
 
El president indica que l’aportació no és només per un col·lectiu concret, sí que hi ha uns 
col·lectius que es poden prioritzar, però diu ben clar que pot servir per a totes les famílies 
amb infants. Per exemple un casal o un campus també hi entraria. Creu que la figura del 
tècnic podria ser de gran ajuda i manifesta que s’enviarà una proposta i que cal ser àgils. 
 
Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 
4. Emissió d’informe respecte als assumptes següents: 
 
- Ordenança de transparència i administració electrònica del Consell Comarcal del 
Gironès. 
- Modificació de l’ordenança de preus públics per a ensenyaments i activitats culturals a la 
Casa de Cultura Les Bernardes, altres activitats culturals i activitats de joventut  

 

El president informa que es va fer arribar la documentació i manifesta que l’ordenança de 
transparència i administració electrònica si la volen passar pels seus plenaris estaria molt 
bé. Referent a l’altra ordenança comenta que es va aprovar per plenari però que s’ha de 
donar compte al consell d’alcaldes també. 
 
Es sotmeten a votació les ordenances següents: 

- Ordenança de transparència i administració electrònica del Consell Comarcal del 
Gironès. 
- Modificació de l’ordenança de preus públics per a ensenyaments i activitats culturals a 
la Casa de Cultura Les Bernardes, altres activitats culturals i activitats de joventut  
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Les ordenances queden informades favorablement i per unanimitat de tots els membres 
assistents. 
 
5. Torn obert de paraula 
 
El president recorda que el proper dimecres hi ha un consell d’alcaldes extraordinari amb 
l’assistència del Director de l’ACA. 
 
 
La presidència aixeca la sessió, de la qual, com a secretari general, estenc aquesta acta. 
 
El president    El secretari general 
 
 
Joaquim Roca i Ventura   Jordi Batllori i Nouvilas 
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